

## Moody's Interfax Rating Agency повысило долгосрочный кредитный рейтинг банка "Возрождение" до уровня Baa2 (rus)

Москва, 13 октября 2004г. – Moody's Interfax Rating Agency повысило долгосрочный кредитный рейтинг по национальной шкале банка Возрождение с Baa3 (rus) до Baa2 (rus). Краткосрочный кредитный рейтинг Банка подтвержден на уровне RUS-3.

Повышение рейтинга отражает значительное снижение концентрации кредитного портфеля, особенно в отношении крупнейшего заемщика, расширение клиентской базы и рост капитализации Банка. Рейтинг Банка определяется сильными рыночными позициями в Московской области, наличием диверсифицированной клиентской базы и стабильностью обязательств Банка. Рейтинг сдерживается риском повторной реструктуризации крупнейшего кредита и сравнительно низкой рентабельностью Банка.

Основной бизнес Банка сосредоточен на территории Московской области, которая принадлежит к числу наиболее динамично развивающихся регионов с высокими доходами населения. Из 59 филиалов Банка 36 находятся на территории Московской области. На Московскую область приходится 47% всех привлеченных Банком депозитов и более 26% кредитов. Марка Банка на рынке Московской области широко известна, а наличие 36 филиалов позволяет обслуживать клиентов практически на всей территории области, что дает возможность характеризовать рыночные позиции Банка в этом регионе как прочные.

Клиентская база Банка достаточно широка и диверсифицирована. В кредитном портфеле доминируют кредиты промышленности и торговле, часть кредитов выдается в сотрудничестве с администрациями Москвы и Московской области. В конце 2003 года в портфеле Банка увеличилась доля кредитов финансовым организациям, основной сферой деятельности которых являются операции с недвижимостью, что представляет достаточно заметную отраслевую концентрацию.

На 1 июля 2004 года на 10 крупнейших заемщиков Банка приходилось 19,3% кредитного портфеля. Особенно заметно по сравнению с началом года сократился уровень риска на крупнейшего заемщика: с 6,2% до 3,0% кредитного портфеля. Крупнейший кредит Банка – ОАО "Москвич" — относится к разряду проблемных и составляет по состоянию на 1 июля 2004 года 22,3% капитала Банка. Завод находится под процедурой внешнего управления. Банк стремится получить статус кредитора первой очереди в случае банкротства завода. В июне 2004 года Банк отнес сумму кредита к просроченной задолженности и к настоящему времени создал резерв под возможные потери в размере 100% от стоимости кредита при высокой обеспеченности кредита.

Риски расхождения активов и обязательств по срокам смягчаются низкой зависимостью от крупнейших кредиторов и стабильностью ресурсной базы Банка. В кризисных условиях при отсутствии системы гарантирования вкладов граждан в банках определенную опасность представляет высокая доля средств населения в обязательствах.

Рентабельность Банка сдерживается высокими удельными операционными расходами и находится на сравнительно низком уровне, несмотря на сравнительно высокий уровень процентного спреда и маржи.

Долгосрочный рейтинг Baa2 (rus) по национальной шкале Moody's Interfax Rating Agency означает достаточный уровень кредитоспособности по сравнению с другими российскими заемщиками/заимствованиями. Заемщики способны выполнять финансовые обязательства в

благоприятных условиях. Однако их кредитоспособность более чувствительна к негативным изменениям внешних условий.

Краткосрочный рейтинг RUS-3 по национальной шкале Moody's Interfax Rating Agency отражает средний уровень кредитоспособности относительно других российских заемщиков/заимствований.